



## 消防知识,从娃娃抓起

5月5日,消防官兵在向幼儿讲解消防知识。为了增强幼儿的自我安全保护意识,提高幼儿的安全防范能力,近日,卫东区东环路街道东联北社区组织平煤神马集团机械制造有限公司幼儿园的小朋友,参观了高新区公安消防大队,听消防战士讲解消防安全知识。

王京普 摄

## 既能听戏,又能竞猜 葡萄园社区居民娱乐、学习两不误

□记者 李霞

戏迷乐园时,戏迷爱好者正在表演戏曲段子《三子争父》。

本报讯 既可以欣赏戏曲表演,还可以参加科普知识竞猜,答对者还可以获得礼品。5月21日,卫东区东环路街道葡萄园社区在举办戏曲演出的同时,推出了有奖科普知识竞猜活动。

“请问,煎中药一定要使用砂锅吗?”演出间隙,主持人会见缝插针,出些科普知识题目让观众抢答,答对者均有礼品奉上。

当天下午3点多,记者来到市区城补路南段彩虹桥下的葡萄园社区

“社区以这样的方式普及科普知识,非常新颖也更容易记。”社区居民王文娟说。

## 服务居民,先学好科普知识 优越路街道

### 举行科普知识有奖竞猜活动

□记者 杨元琪  
通讯员 周益凡

本报讯 近日,卫东区优越路街道举办了一场别开生面的科普知识有奖竞猜活动,街道机关和社区的40多名工作人员参加了活动。

设100道题,参赛人员自行选取能够回答的题目作答。记者看到,所有的竞赛题目均与生活实际联系密切,其中有不少是生活小常识。“真该扩大一下自己的知识面了,不然以后被居民问到,怎么说得过去。”优越社区党总支书记岳德云赛后说。

生活中的最佳饮水温度是多少?干粉灭火器应多长时间检查一次?5月19日下午,优越路街道科普知识有奖竞猜活动在机关会议室召开。“大家注意了,会什么就答什么,可不能用手机上网查。”竞赛开始前,工作人员提醒参赛人员注意比赛纪律,要凭自己的真本事答题。竞赛共

据优越路街道有关负责人介绍,街道和社区的工作人员平常与居民接触较多,有时会遇到不少难题,活动拓展了大家的知识面,对大家服务群众有帮助,今后要将类似活动纳入街道日常工作中来,提高大家为民服务的本领。

## 建设路街道:免费午餐暖人心

□记者 王民峰

本报讯 “没想到,这天下午还真的免费午餐,你闻闻,可香了!”5月16日上午,在解放军152医院南门口,市民刘女士领过免费爱心午餐后笑着说,等她病好

了也来参加“免费送午餐”活动。

当天上午,卫东区建设路街道组织辖区工作人员、企业职工、爱心市民等志愿者来到解放军152医院南门口开展“免费送午餐”活动,一些病人及家属纷纷来领

取。据统计,当天上午发放了300余份爱心午餐。

据建设路街道有关负责人介绍,“免费送午餐”活动主要由辖区爱心人士李先生负责,自去年12月以来,已连续组织过7次,提供爱心午餐1200多

份。活动中,在新华路经营一家烟酒批发店的市民付朝阳,用自己的货车帮忙运送爱心午餐。他说:“献爱心比做什么都快乐,人人献出一份爱,世界就会变得更好。”

## 响水社区:千余名老人免费体检

□记者 王民峰

本报讯 “体检不但是免费的,而且项目还挺多。”5月15日上午,在卫东区光华路社区卫生服务中心,做完体

检的居民李大妈说,“人老了就容易生病,体检很重要,早发现才能早治疗。”

据悉,为关爱辖区老年人健康,响水社区联合光华路社区卫生服务中心,

近期为辖区内60岁以上的老人免费进行了体检,项目包括血压、血糖、心电图、血常规等。同时,社区还邀请医护人员开办了健康知识讲座。

响水社区党支部书记宋长斌说,社区提前一周对此次活动做了宣传,当天是最后一天,社区有1000余名老人参与了免费体检。

## 康复街社区:书香进山区 爱心伴成长

□记者 李霞

本报讯 “真是大谢谢了!”5月17日上午,鲁山县下汤镇岳庄村小学校长崔跃科从卫东区五一路街道康复街社区的志愿者手中接过书

籍、文具等物品时,激动地说。

康复街社区党总支书记魏巧珍告诉记者,一个星期前,社区号召辖区志愿者行动起来,开展“奉献一份爱心为贫困山区孩子捐赠图书”活

动,得到了志愿者的积极响应,大家共为孩子们捐书2100多册。

记者看到,这些图书内容丰富,包括天文、地理、历史、民间小故事等类别。另据了解,社区工作人员还凑

钱为岳庄村小学的孩子买了作业本、铅笔、尺子等文具。

“赠人玫瑰,手有余香,能参加这样的活动,我感到特别有意义。”社区志愿者王红亮说。

## 身在外地,通过QQ视频即可办业务

### 优越路街道社保业务办理出新招

□记者 杨元琪

本报讯 近日,卫东区优越路街道2015年城乡居民社会养老保险业务集中办理工作正在进行,为了方便老年居民进行资格审核,街道劳动保障部门开设网上办理渠道,居民通过视频聊天即可

进行资格审核。

5月17日上午,记者来到优越路街道办事处,工作人员正在为居民办理社会养老保险业务。工作台旁边张贴着一张办理时间安排表,其中“走访入户”一项备注着“可远程QQ视频”。“为啥要视频?”记者问道。“有些老年

居民出行不便,还有些人身处外地,不能因为这个情况耽误人家领养老金。”街道劳动保障部门负责人顾丽纳说,为了方便老年人办理相关业务,他们于去年初建立了名为“优越路街道养老”的QQ群,定期发布通知。

正说着,顾丽纳的手机指

示灯亮了,原来是现居住在武汉的辖区居民杨从珍在群里咨询资格审核的办理流程。“5月25日至29日可以通过视频审核,不用您再跑一趟了。”顾丽纳回复道。记者翻看了几页聊天记录发现,已有多名身处外地的辖区居民预约了视频资格审核业务。

## 趣味运动会 居民乐翻天 东苑社区举办趣味运动会

□记者 李霞

本报讯 “加油!加油!”5月21日,卫东区东环路街道东苑社区在办公楼前小广场上举办了社区第一届楼栋长暨社区居民趣味运动会。

上午9时许,社区中老年舞蹈队的20多名队员身着红衣,腰系彩绸,跳起了喜庆欢快的舞蹈《欢乐中国年》,也拉开了本次运动会的序幕。

首先进行的是跳绳比赛,家住社区52号楼、57岁的徐俊芝阿姨以一分钟跳128个的成绩,获得了跳绳比赛的第一名。

“好几十年没跳过了,为了比赛,我提前两天进行了练习,没想到发挥得这么好。”徐阿姨说。

“拿不拿奖并不重要,关键是大家在一起聚聚挺开心的。”68岁的李松枝报名参加了筷子夹乒乓球和跳绳两项比赛,她高兴地对记者说。

社区工作人员韩鹏可告诉记者,此次趣味运动会设筷子夹乒乓球、慢骑自行车、托乒乓球跑、转呼啦圈等10个项目,每个项目设置有一、二、三等奖,获奖者还可以得到水杯、肥皂、毛巾等生活用品作为奖励。



## 国学讲堂进企业

5月21日下午,河南广厦集团举办了一场国学讲座,近100名干部职工到场聆听。讲课老师用通俗易懂的语言引出“正直、正义、正道、正气”等内容,引导广大职工了解中国传统文化的精髓,自觉践行社会主义核心价值观。

何洋 摄